

Ранняя профориентация в условиях ДОУ.

Корнеева В.Б. заведующий МДОУ №21
«Золотая рыбка» г.Волжска РМЭ

В настоящее время ориентация детей дошкольного возраста в мире профессий рассматривается как неотъемлемое условие их всестороннего, полноценного развития. Необходимость формирования у детей первичных представлений о труде взрослых, его роли в обществе и жизни каждого человека обоснована Федеральным государственным образовательным стандартом дошкольного образования (далее – ФГОС ДО) и Федеральной образовательной программой (ФОП).

Проблема приобщения дошкольников к труду обоснована еще и классиками отечественной педагогики. Например, К.Д. Ушинский рассматривал труд в качестве высшей формы человеческой деятельности, в которой осуществляется врожденное человеку стремление быть и жить. А. С. Макаренко отмечал, что правильное воспитание – это обязательно трудовое воспитание, так как труд всегда был основой жизни.

Наши современники - Н.Е. Веракса и Т.С. Комарова рекомендуют не только знакомить с профессией, но и с личностными качествами представителей этих профессий

Ранняя профориентация преимущественно носит информационный характер при общем знакомстве с миром профессий. Но не исключает совместного обсуждения мечты и опыта ребенка, приобретенного им в каких-то видах своей посильной трудовой деятельности. Для этого очень важно у ребенка дошкольника развивать интерес к различным профессиям, востребованным на современном этапе развития нашего общества.

Дошкольное образовательное учреждение – первая ступень в формировании базовых знаний о профессиях. Именно в детском саду дети знакомятся с многообразием и широким выбором профессий.

В нашем детском саду такая работа ведется в 2 направлениях:

1 направление - знакомство с профессиями

2 направление - формирование естественнонаучных знаний

Основная цель - развитие гармонично развитой личности ребенка дошкольного возраста

Задачи:

- формирование мотивации у детей к изучению профессий
- формирование и развитие начальных технических знаний, умений и навыков
- популяризация рабочих специальностей

Для знакомства с профессиями наши педагоги применяют самые разнообразные формы, методы и приемы работы. Это занятия, игровые ситуации, моделирование реальных ситуаций, познавательные мероприятия, экскурсии.

В этом учебном году в рамках Года семьи реализовывался большой виртуальный проект «Знакомство с миром профессий». Главная идея заключается в том, что родители рассказывают детям о своей профессии в коротких видеороликах, которые снимают сами. Конечно, педагоги дают им рекомендации, как снимать, о чем говорить, чтобы у детей сформировались знания о той или иной профессии. Этот проект пользуется большой популярностью у детей. Они видят, как рассказываю о себе их родители, гордятся ими и их профессиями. В следующем учебном году проект будет продолжен.

В нашем детском саду создаются условия для формирования технических знаний в рамках ранней профориентации:

- организация сотрудничества с Волжским городским лицеем по вопросам формирования научных технических знаний. Пописан договор о посещении нашими воспитанниками занятий и мероприятий школьного кванториума;
- организация естественнонаучного кластера по формированию знаний в области физико-математических, биологических наук, опытно-экспериментальной деятельности;
- развитие лего и электронного конструирования.

Основным средством для формирования первичного представления о мире профессий на ступени дошкольного образования является обеспечение развивающей предметно-пространственной среды.

Такой средой являются конструкторы Лего, имитирующие рабочий процесс, профессии. Ребята создают постройки по заданной теме, условиям, инструкции, собственному замыслу, придумывает сюжетные композиции.

Проявляет творческую активность и самостоятельность. Могут самостоятельно поставить цель, обдумать путь к её достижению, осуществить замысел и оценить полученный результат с позиции цели. Все это способствует развитию личности дошкольника как активного участника социальных отношений.

В новом учебном году в рамках дополнительного образования организуется работа кружка по электронному конструированию. Подобраны квалифицированные кадры, оформляется помещение, закупается оборудование.

В ходе реализации таких проектов, дети окунаются в мир новых знаний и профессий. С детства в них закладывается понимание о важности профессионального дела в жизни каждого человека. Считаем, что знания, заложенные в нашем детском саду, будут способствовать дальнейшему успеху наших воспитанников в школе и профессиональных учебных заведениях.

Спасибо за внимание.